

中超·焦点

广州富力
引进新外援

羊城晚报讯 记者苏荇报道：继吉列尔梅之后，广州富力昨天再宣布新外援加盟：近期随队训练的巴西籍球员蒂亚戈·列昂索与俱乐部签下为期两年的合同。

现年28岁的蒂亚戈身高1.85米，司职中锋，拥有不错的身体素质和敏锐的射手嗅觉，2018年曾加盟广州富力的港超联赛球队富力R&F，出场47次打入25球。2020赛季，他租借加盟中甲球队北京人和，交出17场8球的数据，曾列中甲第一阶段射手榜的次席。不过，上赛季北京人和无缘超组后状态直线下滑，最终降级，近期濒临解散。蒂亚戈今年回归富力俱乐部随队训练，富力队将其视为引援的备选球员。

蒂亚戈昨天表示：“我很明白中超联赛的水准跟以往我在港超和中甲都是很不一样的，所以我会努力在每一堂训练课里提升自我，因为只有这样才能适应新环境，才能在中超立足。”

上赛季结束后，富力队只有一名外援登贝莱留队，前波尔图门将沙莱吉亚球员、29岁的吉列尔梅最早宣布加盟，他和许多传统巴西球员一样脚法细腻，传控球和定位球能力出色，可胜任前场多个位置。另外，巴乙金靴卡约·丹塔斯正处于隔离期，相信不久将加盟，富力队中前场实力可得到加强。

简讯

羊城晚报讯 距离3月26日的中超本土球员转会窗关闭只有不到20天，为更好地帮助失业球员再就业，中国足协日前决定，中超每队全年累计可新引进无年龄限制内援人，数由过去的5人增加至8人，中甲中乙俱乐部则继续不设人数限制。

中超的天津泰达、江苏苏宁俱乐部都没在规定的2月28日提交球员工资奖金确认表，正面临解散，两队大多数球员很可能将因此失业。足协将冬季国内转会窗的截止日从2月28日延期至3月26日，正是为国内球员提供更长的时间，以便他们接触新的俱乐部，避免失业。此外，引进U21球员将不占用转会名额。

（林本剑）

英超·今晨

切尔西主场完胜埃弗顿，天价新援参与两个进球

图赫尔激活哈弗茨

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：今晨在英超第27轮，切尔西主场以2比0完胜埃弗顿，目前积50分排在英超第四，领先分列第五、第六位的西汉姆、埃弗顿2分和4分。

新援哈弗茨大爆发，直接参与两个进球，堪称切尔西的最大收获。

哈弗茨本赛季从德甲的勒沃库森转会而来，转会费高达8100万欧元。可是他在英超初期“水土不服”，在兰帕德执教时只有一个进球。新帅图赫尔上任首秀与狼队交手，哈弗茨首发打满全场，但此后

就再未首发。今晨，哈弗茨首次上阵出人意料，更让人吃惊的是并非出现在其熟悉的左翼，而是成为切尔西的正印中锋；而近来一直踢左翼的维尔纳转到右翼，原来的位置让给奥多伊，三人组成切尔西的锋线组合。

这一变化激活了哈弗茨。他首次破门被吹手球犯规在先，第二次破门皮球打在守将身上偏转入网，被认定是戈雷雷自摆乌龙，此后单刀赴会杀入禁区被对方门将放倒造成点球，替切尔西操刀破门是其队友若日尼奥，这两个进球的首功都应归于哈弗茨。

哈弗茨整场比赛传球53次，作为中锋算多了，传球成功率高达95%，是全队最高的。这表明哈弗茨还是切尔西锋线的支点，奥多伊和维尔纳此役都有不俗表现，也与他的串联有直接关系。赛后，图赫尔称赞哈弗茨：

“非常高兴！这是我们对他的信任，他也回报了我们的信任。他是一位有能力在进攻中占据主导地位的球员，他进步了！”

其实，图赫尔不仅找到“打开”哈弗茨的“钥匙”，还手握打开切尔西胜利之门的串串钥匙。赛后，埃弗顿主教练

安切洛蒂心服口服：“我们的比赛计划只进行了30分钟。我们没有太多机会，里查利森有一个。但老实说，我们不在同一级别，不能和这种球队踢开放式的比赛，这与踢利物浦的比赛计划一样，但那场我们进球比较早。”

图赫尔执教切尔西之后踢了九轮英超赛事，战绩是6胜3平，抢到21分，而且有7场比赛未失球，同期得分仅比曼城少3分，在英超列次席，而其前任兰帕德执教的9轮仅拿下10分。由此可见，切尔西此次换帅可谓成功。

意甲·今晨

亚特兰大赢数据，国米赢比赛

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲第26轮最后一场比赛今晨上演强强对话，领头羊国际米兰主场以1比0力克亚特兰大，收获联赛七连胜，同时终结亚特兰大的意甲三连胜。在积分榜上，国米以62分领跑，AC米兰以6分之差排名次席，少赛一轮的尤文图斯以52分排名第三。

亚特兰大近年上升势头迅猛，被誉为“真蓝黑”，与国际米兰一样主场球衣都是蓝黑间条衫。亚特兰大主帅加斯佩里尼曾于2011年短暂执教国米，但他的三后卫体系施展不开，执教90天就被迫下课。国米现任主帅孔蒂同样主打三中卫，却带领球队成为意甲冠军的有力竞争者。

今晨，新老国米主帅斗法，三中卫对上三中卫。在场上占据优势的是亚特兰大，国米整场比赛仅有一次

射正。第54分钟，国米利用角球制造门前混乱，中卫什克里尼尔低射攻入全场唯一进球。亚特兰大射门次数以13比5领先，射正次数以3比1领先，并且取得55%的控球率，却没能撕开国米防线。亚特兰大赢得数据，国米赢得比赛。

国米首席射手卢卡库连续两轮没有进球，另一名主力前锋劳塔罗连续三轮没有进球，上次进球还是在2月21日的米兰德比。尽管两人最近一起哑火，但国米得分点丰富，依旧延续连胜脚步，上轮客场以2比1险胜帕尔马，锋线老将桑切斯包办两个进球。冠军级别的球队可以在表现不佳之时赢得比赛，就要依靠“带刀后卫”攻入关键球，就如国米的什克里尼尔；在2009年4月后，这是国米首次在全场只有一次射正的情况下赢得意甲比赛。

射正。第54分钟，国米利用角球制造门前混乱，中卫什克里尼尔低射攻入全场唯一进球。亚特兰大射门次数以13比5领先，射正次数以3比1领先，并且取得55%的控球率，却没能撕开国米防线。亚特兰大赢得数据，国米赢得比赛。

国米首席射手卢卡库连续两轮没有进球，另一名主力前锋劳塔罗连续三轮没有进球，上次进球还是在2月21日的米兰德比。尽管两人最近一起哑火，但国米得分点丰富，依旧延续连胜脚步，上轮客场以2比1险胜帕尔马，锋线老将桑切斯包办两个进球。冠军级别的球队可以在表现不佳之时赢得比赛，就要依靠“带刀后卫”攻入关键球，就如国米的什克里尼尔；在2009年4月后，这是国米首次在全场只有一次射正的情况下赢得意甲比赛。

欧冠1/8决赛次回合明晨4时上演焦点战，尤文图斯主场迎战波尔图（央视体育直播）。尤文堪称欧冠1/8决赛“客场虫”，已经连续三个赛季在首回合客场输球：两年前以0比2完败于马德里竞技，去年以0比1不敌里昂，今年2月18日以1比2不敌波尔图；不过这三场比赛可看出尤文在逐渐进步。前两次输球，尤文一次成功翻盘（对马竞），一次被淘汰（对里昂），但次回合回到主场均能取胜。

去年3月13日，超级巨星C罗在欧冠1/8决赛次回合上演帽子戏法，带领尤文在主场以3比0大胜马竞，并以总比分3比2完成大逆转。上周末在尤文主场3比1击败拉齐奥的意甲比赛，主帅皮尔洛安排C罗打替补，明显是为这场欧冠生死战保存实力。两年前那场大逆转，荷兰名哨库佩尔斯担任主裁判，巧合的是他又被安排担任明晨这场比赛的主裁判。

C罗此前包办尤文在欧冠淘汰赛的7个进球，直到对波尔图的首回合，小基耶萨才打破C罗的大包大揽，这名意大利国脚和西班牙前锋莫拉塔是C罗最好的进攻搭档。波尔图目前阵容不整，主力中卫姆本巴在6场欧冠小组赛以及1/8决赛首回合都打满全场。上周末在葡超，他因伤缺阵，明晨能否复出还不能确定；中卫佩佩和右后卫科罗纳则因伤被换下，也可能缺席这场比赛。首回合交锋，C罗被佩佩和姆本巴领衔的防线成功冻结。

自2018年夏天加盟尤文以来，C罗在欧冠淘汰赛的7个进球有6个来自主场，这位欧冠历史第一射手善于在主场有所表现。从3月3日开始，尤文在联赛和欧冠连续坐镇主场，有以逸待劳的优势，明晨可望最少净胜两球。羊城晚报记者 刘毅

场比赛的主裁判。C罗此前包办尤文在欧冠淘汰赛的7个进球，直到对波尔图的首回合，小基耶萨才打破C罗的大包大揽，这名意大利国脚和西班牙前锋莫拉塔是C罗最好的进攻搭档。

波尔图目前阵容不整，主力中卫姆本巴在6场欧冠小组赛以及1/8决赛首回合都打满全场。上周末在葡超，他因伤缺阵，明晨能否复出还不能确定；中卫佩佩和右后卫科罗纳则因伤被换下，也可能缺席这场比赛。首回合交锋，C罗被佩佩和姆本巴领衔的防线成功冻结。

自2018年夏天加盟尤文以来，C罗在欧冠淘汰赛的7个进球有6个来自主场，这位欧冠历史第一射手善于在主场有所表现。从3月3日开始，尤文在联赛和欧冠连续坐镇主场，有以逸待劳的优势，明晨可望最少净胜两球。羊城晚报记者 刘毅

场比赛的主裁判。C罗此前包办尤文在欧冠淘汰赛的7个进球，直到对波尔图的首回合，小基耶萨才打破C罗的大包大揽，这名意大利国脚和西班牙前锋莫拉塔是C罗最好的进攻搭档。

波尔图目前阵容不整，主力中卫姆本巴在6场欧冠小组赛以及1/8决赛首回合都打满全场。上周末在葡超，他因伤缺阵，明晨能否复出还不能确定；中卫佩佩和右后卫科罗纳则因伤被换下，也可能缺席这场比赛。首回合交锋，C罗被佩佩和姆本巴领衔的防线成功冻结。

自2018年夏天加盟尤文以来，C罗在欧冠淘汰赛的7个进球有6个来自主场，这位欧冠历史第一射手善于在主场有所表现。从3月3日开始，尤文在联赛和欧冠连续坐镇主场，有以逸待劳的优势，明晨可望最少净胜两球。羊城晚报记者 刘毅

CBA·焦点

广东队15连胜被终结，轮换无碍精彩表现
“粤辽大战”仍是“门面担当”

羊城晚报讯 记者郝浩宇、实习生雷怡婷报道：昨晚，CBA第三阶段展开一场焦点大战，在排名前两位球队的直接对话中，辽宁队经加时苦战以124比115获胜，终结广东队的15连胜。

广东队主动轮休核心球员马尚，而辽宁队外援梅奥也仅出场9分钟，但两队仍奉献了一场精彩的比赛。广东队的轮换既在意料之外，也在情理之中。赛前，不少人预测广东队会拼尽全力，毕竟只要拿下辽宁队，就有很大概率将常规赛冠军收入囊中。但广东队主帅杜锋的如意放得更长：辽宁队是广东队的最大对手，两队很可能继上赛季后再次在总决赛中相遇。如今辽宁队新引进的外援福格、泰勒都在隔离中，将在季后赛阶段出战；这场比赛的常规赛，杜锋不愿在辽宁队留有后手，但这场巅峰对决依然精彩。

开场后，辽宁队占据内线优势，缺少马尚的稳定得分点，广东队很难在外线打开局面。威姆斯虽有不错的突击能力，但在组织进攻方面略显不足；此役砍下全队最高的35分，但出现9次失误，极大地影响全队的进攻效率。

相比之下，辽宁队的发挥更出色，尤其是小将张镇麟，此役出现在更适合他的三号位上，因此彻底释放能量；三分、暴扣、抢断，这名22岁的新秀在场上几乎无所不能。最终出场46分钟狂砍46分，成为本赛季得分最高的国内球员。

在张镇麟的带领下，辽宁队长时间保持领先，但广东队在最后关头献上精彩的表演：在落后5分时采用犯规战术，杜润旺和胡明轩投进关键三分后获得扳平比分的机会，最终威姆斯两罚两中将比赛拖入加时。粤辽两队的国内球员在联盟中都属顶级，在全明星赛中分别占据南北两区五个首发名额中的四席，他们在比赛中展现的斗志也值得称道。广东队虽然长时间落后，但始终没有放弃，而张镇麟的神奇表现也让人感叹后生可畏。虽然两队都留有后手，但这场巅峰对决依然精彩。

从上赛季总决赛开始，粤辽两队相遇都会产生诸多话题，“粤辽大战”也成为CBA联赛的“门面担当”。从上赛季总决赛开始，粤辽两队相遇都会产生诸多话题，“粤辽大战”也成为CBA联赛的“门面担当”。

CBA·观察

广州队追赶“末班车”

川队、上海队。在输给卫冕冠军广东队的比赛中，广州队也一直紧咬比分，战斗到最后一刻。如今广州队虽然仍排在第15位，但已缩小和身前球队的差距，距离排名第12位的北控队仅有3个胜场之差；在联赛还剩十多轮的情况下，仍有机会赶上季后赛的“末班车”。

更难能可贵的是，广州队提升了打关键球的能力。前两阶段的比赛，广州队往往能和实力高于自己的对手打得有来有回，但总在最后阶段崩盘，多次以微弱的劣势告负。近四场比赛，广州队同样和对手鏖战至最后时刻，从因实力差距过大输给广东队外，赢下其余三场比赛。在关键球的处理上，广州队的能力大有提升。

羊城晚报记者 郝浩宇

2021年3月9日/星期二/ 经济编辑部主编

责编 周寿光/ 美编 刘栩/ 校对 吴慧玲

A13

“辛丑牛”2亿元派奖
3月5日17时结束

近日，中国福利彩票发行管理中心发出《关于“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏派奖活动的公告》，根据“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏派奖活动规则，“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏派奖活动于2021年3月5日17时结束。

今年1月，为回馈广大新老彩民，中国福利彩票发行管理中心启动“辛丑牛”2亿元大派奖，购买10元、20元面值“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏，且单张彩票兑取50元、25万元、100万元三个奖等的购彩者可获得派奖奖励，每个奖等的派奖金额等于相应奖级的派奖金额。具体为：兑取50元的中奖者，可获派送50元固定奖金；兑取25万元的中奖者，可获派送25万元固定奖金；兑取100万元的中奖者，可获派送100万元固定奖金。

根据活动规则，若派奖期内派奖奖金派发完毕，派奖活动自然截止；若派奖活动到期后派奖奖金有结余，结余奖金返回一般调节基金；若派奖奖金超支，差额部分从一般调节基金中补齐。

中国福利彩票发行管理中心提醒，本次派奖活动时间以销售机构销售系统实际兑奖时间为

准，相应奖等的即开票中奖者，请在规定时间内兑取中奖奖金并获得派奖奖金，超过派奖时间不予兑付派奖奖金。符合条件的中奖者不能在规定时间内兑奖的，视为放弃派奖奖金。请广大购买了“辛丑牛”生肖系列即开型彩票的彩民留意兑奖时间，若发现中出上奖，应尽快前往当地福彩中心办理兑奖手续。

（汪海晏）

彩民故事
好哥们（下）

插图 采采

这下，陈大明每期只买5注彩票了，中或不中，开心就好。陈大明省吃俭用，眼看着就要熬过一个月，更让他无比惊喜的是，戒烟多年总是以失败告终的他，居然把烟戒掉了，省了一笔开销，更守护了自己的健康。

想到这儿，陈大明竟有点感激起老李来，说曹操，曹操到，肩膀被拍了一下，回头一看，只见老李笑着说道：“哟，心情不错嘛，彩票中大奖啦？”

老李是来还钱的，陈大明接过那叠钞票，感受到了一份沉甸甸的诚信的力量，更坚定了自己的选择没错。聊着天，老李拉起陈大明就走：“买彩票去啊，我也试试好运撞上门。”陈大明给老李招手，两人各买了5注彩票走在夜色里，老李真诚地说：“我要回家上班了，以后记得多联系。”原来，为了照顾家庭，老李已在故乡一个开发区找到工作，几天后将离开广州。

几年时光过去了，见家乡村游等新业态发展起来，陈大明也选择了回乡创业，在村里办了个家庭小果园。万事开头难，眼看到了收获的季节，一场突如其来的暴雨，让农庄几乎颗粒无收。正当他困惑时，老李找到他，并拿出一张银行卡：“里面有二十万元，拿去把农庄搞起来，相信你一定会成功。要不是你在我最艰难的时候伸出手，我说不定已经失去活下去的勇气。”（袁成）

购彩十余年 终于中大奖

开奖的第二天早上，幸运彩民胡先生和妻子就来到了东莞福彩中心，兑走属于他们的597万元双色球大奖。胡先生告诉记者：“之所以决定要跟妻子一起来兑奖，就是要让她知道，这么多年她支持我买福利彩票是没有错的。”

胡先生来自广西，买福利彩票有十多年了，每期都会花上几元到几十元不等。由于这次中奖之前胡先生并没有中过什么大奖，他妻子对他购彩这一行为一度很反感，经常抱怨。虽然经过胡先生的

解释，妻子理解并接受了买福利彩票也是在做慈善，但胡先生心里还不是那么踏实。

当得知自己中奖后，胡先生第一时间就告诉了妻子，胡先生终于是“扬眉吐气”了一回。当工作人员问胡太太以后还会不会支持丈夫买福利彩票时，她兴奋地说：“我们当然还会继续买福利彩票！做做好事，也给我们自己更多的希望！”

奖金将用于在东莞买房

胡先生夫妻俩早年间自己开过公司做过生意，但公司倒闭了，生意也亏了。现在他们在同一家公司里打工。当被问及奖金如何使用时，胡先生说：“现在我们不会像以前一样盲目投资做生意，会继续在现在的公司里工作。我们夫妻俩打算再买个房子，在东莞继续好好工作，培养儿子。”

据了解，截至2月28日，东莞福彩累计中出“双色球”一等奖共2注，“刮刮乐”一等奖共10个。

肇庆彩民中“快乐8”31.8万元

3月2日晚，位于肇庆市鼎湖区桂城新广路9号的44170509福彩投注站传来了“快乐8”的大奖喜讯，幸运彩友凭一张面值20元的自选10码“选九复式”彩票，就中得了31.8万元，回去一定要包个大红包给女儿，感谢她带来的好运。”兄弟俩都是福利彩票的忠实粉丝，坚持购买福利彩票已有好多年时间了，平时在工作之余，他们经常合买双色球、“快乐8”和“刮刮乐”即开票。

购彩当日，李先生和弟弟来到44170509福彩投注站，拿出之前在家让女儿写下来的10个号码，他们花了20元，合买了一张

自选10码“选九复式”彩票，这张“快乐8”彩票，收获了1注“选九中九”，奖金30万元，以及9注“选九中八”，奖金